期待了许久的山中湖之旅终于在十二月完满进行,回忆起与 EAA 的老师同学们度过的周末,无论是一块在富士山下的风景中漫步,还是大家聚在桌边和面做ほうとう的经历,都是这个冬天里十分温暖惬意的时光;这次见学之旅,对于来日本交换的我而言不仅是一次短期旅行,更是和老师朋友们更加深入的交流、学习的一次宝贵机会。

除了富士山的美景和与同学合宿夜谈的有趣体验外,这次旅程中最让我印象深刻的是与 具老师的两次对话。我运气很好,两天的午餐都和具老师坐在同一桌,我们的谈话触及大学 生的自我认知、跨文化交流的必要性与重要意义、东亚文化圈的相似历史变迁,以及诸多在 课堂上未曾言及,但彼此都有许多想法与疑问的领域。具老师和我们聊起她的求学经历,也 谈及她在疫情前与中国友人在吉林、山东相会的情景,此前我便已因具老师对我们细致温柔 的照顾而对她倍感亲切与感谢,山中湖一行看似不着边际的吹水则让我更因具老师的真诚而 感动。正是在这种最纯粹的对话中,我愈加深刻地意识到能够作为 EAA 的一员在东大交换, 我是无比幸运的,而这种看似平常、不经意间地和与自己完全不同的他者的相处,往往才是 最惊喜,也最能使人受益的所在,无论是于学识的层面,还是于人与人本身,跨越文化、年 岁、语言等诸多壁垒的相对于沟通无论何时何地都是最为宝贵的。

除此之外,沿着山中湖骑行看晚霞中的富士山,晚上和大家一起看三岛由纪夫的纪录片,次日湖边的日出,餐桌旁的嬉笑,都是太美好的经历。感谢 EAA 的大家!